英國面對到英尋求 庇護的非法移民人數 持續增加,除了試圖將 部分人移送非洲國家盧旺達 外,也加強對這批申請庇護者 的監控。內政部近期宣布一項 新的試驗計劃,強制要求等待 被移送至其他國家的非法入境 者佩戴電子追蹤器,聲稱此舉 能確保當局與他們「保持聯 絡」。關注難民權益組織批評 此舉是將尋求庇護的難民視作 罪犯,指措施可能導致有關人

士的身心嚴重受創。

加強監控辯稱為「保持聯絡」人權組織批損身心健康

英視難民為罪犯 強制戴電子追蹤器

政部表示,新試驗計劃將為期12個月,已於上周四在英格 南和威爾斯部分地點首先試行。首批被強制佩戴追蹤器的 非法移民,正是提出司法挑戰、成功阻止被當局遣送到盧旺達的

暫時未知當局如何決定哪些人須佩戴電子追蹤器,而根據內政 部指引,兒童和孕婦並不包括在試驗計劃內。

須定期報到 或面臨宵禁令

英國政府一直指出,非法入境者乘坐小船或匿藏在貨車上偷渡往 英國的行為「危險和不必要」,表明將嚴厲打擊偷渡行為。內政部表 示,新措施可讓當局對留在英國申請庇護的非法移民進行監控及追 蹤,以便與他們保持聯絡,同時可了解有多少人會試圖潛逃,認為 此舉可向外界發出明確信息,顯示當局強硬應對偷渡行為。

當局會要求戴上追蹤器的人,需定期到移民中心或警局報到 他們亦可能會被實施宵禁令,若未能遵守當局要求的條件,可能 會被拘留或起訴。當局將考慮他們的身體和心理情況,決定是否 適宜佩戴追蹤器。

「英政府妖魔化弱勢群體」

關注難民權益組織批評英政府的政策再次將弱勢群體「妖魔 化」,對於當局將逃避戰火和暴力的難民當作罪犯看待感到震 驚。難民理事會執行主任索羅門表示,「英國政府這些嚴厲和懲 罰性的做法,不僅表現出對弱勢群體毫無同理心,也無助阻嚇渴 望到英國尋求安全生活的人。」內政部發言人則強調當局決心打 擊非法移民問題,又提到準備再用飛機載送非法移民到盧旺達, 「若法官頒令釋放準備被送上飛機的人,我們會在適當情況下強 制他們佩戴追蹤器。」 ◆綜合報道



不滿歐法院介入 英放風退出《歐洲人權公約》

歐洲人權法院上周二介入英國移送非 法入境者計劃,導致首班接載非法移民 前往盧旺達的航班被迫叫停。英國內政 大臣彭黛玲前日受訪時,形容歐洲人權 法院的做法「醜陋」及帶有「政治動 機」,認為這是英政府考慮退出《歐洲 人權公約》的時候。

其中一名非法移民對遣送計劃提出的 禁制令,上周二被英國最高法院駁回 後,首班遺送7名非法移民到盧旺達的包

彭黛玲表示,她「從來都不是歐洲機 構的支持者」,並質疑歐洲人權法院是 在反脱歐情緒驅使下作出裁決,「他們 治目的。」她同時指責歐洲人權法院的

處理手法欠缺透明度。

《每日電訊報》前日披露,英國政府 將於本周推出新的人權法案,阻止非法 移民再以「侵犯家庭生活」為由,拒絕



烏首披露折損50%重型裝備 責西方軍援過慢

採訪時,首次披露自俄烏衝突爆發以來的烏軍裝 備折損,指鳥軍已損失約50%重型裝備,包括約 1,300輛裝甲車、400輛坦克和700門火炮

卡爾彭科表示,烏方雖已陸續收到西方援助的 武器,但只能滿足所需的10%至15%,原因是隨 着戰事仍在激烈進行,武器的消耗速度相當快, 除了火炮及炮彈外,烏軍還需要步兵戰車、作戰 載具、戰車、防空系統與多管火箭系統,認為西 方向烏運送武器的速度過慢,批評並非所有西方

政客都真的明白烏局勢有多嚴峻。

烏東盧甘斯克地區戰況持續激烈,烏軍指俄軍 仍在不斷炮擊北頓涅茨克和利西昌斯克,造成多

俄國防部發言人科納申科夫前日通報稱,俄軍 使用高精度導彈,打擊烏方軍事力量亞速營在哈 爾科夫州的指揮部,以及烏軍火炮和迫擊炮陣 地,指俄空軍一天內摧毀烏軍10個炮兵陣地和58 個軍事據點,導彈部隊則摧毀38個炮兵陣地和 203個軍事據點。 ◆綜合報道



普京指西方遏俄圖謀未成功「俄有能力應對任何挑戰

俄羅斯總統普京前日在聖彼得堡國際經濟論壇 全體會議上發表講話,表示西方遏制俄的企圖並 未成功,俄羅斯有能力應對任何挑戰。

普京強調,單極世界秩序的時代已結束,充滿 前景的國家和地區的作用正顯著提高,他們的利 益不能再被忽視。

普京説,西方出於「恐俄症」並對俄實施前所 未有的制裁「瘋狂且輕率」,俄有能力應對任何 挑戰。外界對俄經濟前景作出的悲觀預測並未成 真。近月俄採取各種舉措,正逐步恢復經濟形勢 正常化。

稱烏入歐盟將淪「半殖民地」

普京同時指出,通脹、糧食安全和能源問題與 西方錯誤的金融經濟政策有關,與俄開展的特別 軍事行動無關。當前國際社會首要任務是增加對 全球糧食市場供應,俄已準備好為平衡世界農產 品市場作出貢獻。

普京提到歐盟建議接納烏克蘭為候選國,指歐 盟不是軍事組織,因此俄不反對烏加入歐盟,但 警告若烏執意加入,將淪為「西方國家的半殖民 地」,「烏經濟結構需要極大的補貼,若國內市 場得不到保護,我認為烏最終會變成半殖民地, 雖然會獲得相當可觀的經常性開支方面的支持, 但不大可能使已失去的重要工業得到恢復,因歐 洲巨頭不會為自己創造競爭對手。」

◆綜合報道

康復後治療供不應求 加國長新冠專科診所興起

香港文匯報訊 (特約記者 成小智 多倫多報道)加拿大有 近390萬人在過去兩年感染新冠肺炎,其中10%在痊癒後 出現長新冠症狀,需要接受專科治療。隨着愈來愈多醫生 和病人察覺長新冠病徵,求診病人數目迅速增加,估計民 眾現在輪候專科診所治療的時間,已由去年底只需數星期 延長至半年,部分病人為了較快獲得治療而不惜越省求

輪候治療時間長達半年

多倫多大學臨床專家奎恩領導一項大型研究計劃,探討 如何為新冠患者提供癒後服務。現在,各省的長新冠病人 通常要等候6個月才能獲得診治,與英國、美國和意大利 等地病人的輪候時間7至9個月相若。當地專科診所除了給 予所需治療藥物,還要兼顧病人的康復進度和整體健康狀 况,所以醫生要有綜合治療團隊協助,包括物理治療師、 按摩師和營養師。

阿爾伯塔省內科醫生巴克希於去年秋季開設長新冠專科 診所,而病人對診所的需求現在增至新高,她每天接到約5 宗長新冠診治轉介,其中部分來自鄰近的卑詩省、安大略 省和曼尼托巴省。

巴克希對未能盡速診治所有求診者感到壓力,並指出資 源和醫療人員配備不足,導致各地設立的專科診所均出現 供不應求。

巴克希表示病人最常見的長新冠症狀,包括呼吸急速、 焦慮、注意力不足,正在為家庭醫生制訂非正式的指引: 希望有更多人加入診治長新冠行列。

加拿大沒有公布各省的長新冠專科診所數目,一些估計 1.2億港元開發,使用人數偏低 總數約有20間。卑詩省資助了5間專科診所,協助家庭醫 生治理患有嚴重疾病的長新冠病人。這些診所直至5月中 經轉介治療5,885人。魁北克省資助5間主要診所,重點治 療新冠病人。艾伯塔省約有6間專科診所,分別位於埃德 蒙頓和卡爾加里。

在新冠肺炎確診數字保持穩定下,聯邦政府宣布停用新 冠警報通知應用程式,這個應用程式在兩年前推出,以便 經核酸檢測的確診者輸入行蹤資料,有助提醒人們注意曾 否與確診者有密切接觸。過去數月,各地進行核酸檢測的 次數減少,申報和使用人數下跌,當局認為沒有需要保



▲▼自願警報應用程式斥資約 成小智 攝 而要關閉。

COVID Alert

COVID Alert is now retired

The app is no longer in service. When you uninstall the app, the exposure data on your phone will be deleted. There is no exposure data stored outside your phone.

Thank you for doing your part and limiting the spread of COVID-19.

比特幣近兩年來 首跌穿2萬美元

穿2萬美元大關,是自 2020年12月來首次跌破此 價位,顯示出在各國央行 收緊貨幣政策之際,加密 貨幣市場沽壓仍然沉重。

比特幣昨日連續第12天 下跌,大量沽盤湧現,2萬 美元宣告失守,甚至一度跌 穿1.9萬美元,跌幅曾接近

數議

或

也急瀉9.7%,曾觸及986 美元水平, 為今年1月以來 首度失守1,000美元大關。

外匯交易平台 Oanda 高 級市場分析師莫亞表示, 市場對經濟衰退的恐慌急 增,打擊投資者對風險資 產的興趣,導致加密貨幣 急挫。 ◆綜合報道

法國國會選舉今日舉行決選,由於總 統馬克龍領導的中間派執政黨陣營「在 一起」,在首輪投票得票率只有 馬 25.75%,領先極左政黨「不屈法國」 領袖梅朗雄帶領的左翼聯盟「生態和社 |會今決選 會人民新聯盟」僅0.09個百分點,選情 非常接近,馬克龍陣營能否保住國會多 龍 數議席優勢存在隱憂。

法國國會共有577席,其中5席在首 輪投票已分出勝負,極左聯盟奪4席, 馬克龍陣營僅得1席。最新民調顯示, 馬克龍陣營預計取得255至305席,能 否赢得過半數所需的289席仍是未知之 數。一旦失去過半數議席優勢,執政黨 需與其他在野政黨結盟才能控制國會, 馬克龍未來5年任期內的施政恐受阻。

第一輪投票中有多達52.49%合資格 選民未有投票,比率是歷來法國國會首 輪投票中最高,反映選民投票意慾較 低。梅朗雄在前天最後拉票日於巴黎舉 行造勢集會,呼籲支持者尤其年輕選民 踴躍投票,強調選舉形勢目前非常緊 湊,任何一票都可能有決定性影響。

馬克龍上周四結束烏克蘭訪問行程返 國,他表示希望今次行程能提醒選民其 在外交政策上的成績,重申「我一直為歐 洲和法國人民努力做事」。 ◆綜合報道



◆馬克龍(左)從烏返國後拉票。 彭博社